

Многие садоводы ошибочно думают, что выполнить прививку – задача не из простых. На самом деле, если вооружиться теорией и хорошенько потренироваться, то окажется, что научиться делать прививку под силу любому садоводу.

ПРИВИВКА: ПРОСТО О СЛОЖНОМ

ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ ДАЕТ
А. ТУМАНОВ

Самый простой и универсальный способ прививки – в расщеп. Выполнить эту прививку легко, приживаемость у нее самая высокая.

ЗАТОЧИ НОЖ

В арсенале садовода обязательно должны быть: секатор, садовый вар, садовая пила, копулировочный нож (с прямым лезвием), оселок для заточки ножа, изоляционная лента.



Копулировочный нож затачивают на оселке для заточки бритвы до максимальной остроты. Чем лучше заточен нож, тем выше приживаемость прививки.

Под рукой должна быть чистая тряпочка, чтобы после заточки и во время прививки протереть инструмент. Потребуется также чистое полотенце для рук.



Держат копулировочный нож в четырех пальцах, при этом большой палец отогнут. Срез на черенке делают одним резким движением на себя. Сначала это может показаться неудобным и непривычным, но только таким образом можно получить четкий симметричный срез. Он должен быть чистый, ровный, без заусенцев, длиной 1,5-2 см. Самое главное – научиться делать его той самой длины, которая вам нужна. Здесь, как и в любом деле, требуется терпение и практика.



Для прививки в расщеп понадобится не просто срезать черенок с ветки, но еще и обстругать клинышек с обеих сторон.



УЧИМСЯ ДЕЛАТЬ СРЕЗ

Прививка в расщеп хороша еще и тем, что дает возможность прививать побеги разной толщины. Подвой (побег, на который прививают) может быть такой же толщины или толще привоя (побега, который прививают) – большой роли это не играет. Если ветка толстая, то срез делают пилой, если тонкая – секатором. Лучше всего для этого подходит обоюдоострый секатор, то есть с режущими поверхностями с обеих сторон. На обычном секаторе одна сторона режущая, другая – тупая, поверхность которой немного сминает черенок. Срез, сделанный обычным секатором, следует зачистить ножом, убрать заусенцы и замятости. Это желательно делать и при срезе обоюдоострым секатором.

ДЕЛАЕМ РАСЩЕП

Нож ставят посередине, однако если он будет отклоняться от оси симметрии – ничего страшного. Это достаточно опасная операция, особенно для начинающих садоводов, – можно сильно порезаться. Чаще всего садовод придерживает черенок левой рукой и делает расщеп сверху. Помните – давить ножом, вставив его в расщеп, категорически нельзя. Когда очень острый нож соскальзывает, велика вероятность перерезать сухожилие у большого пальца. Для предотвращения пореза следует на левую руку надеть перчатку или просто не держаться за черенок. Правильно делают расщеп так: сначала втыкают нож сбоку, затем аккуратно, без особых усилий, начинают покачивать ножом, и подвой расщепляется. Затем готовим черенок с клинышком. Так как расщеп плотный, в него снова вставляют нож, кончиком которого раздвигают расщеп.



После этого осторожно вставляют черенок с клинышком.

Прививку в расщеп можно усовершенствовать, применяя клинышек с так называемым «седлом»: делают небольшой зарез, после чего вставляют клинышек. Прививка становится крепче.

Камбий – это слой клеток, который находится между корой и древесиной. В ходе прививки срастаются именно слои камбия. Чтобы прививка удалась, нужно хотя бы с одной стороны совместить камбий на черенке с камбием на подвое – тогда приживаемость будет стопроцентная. Большинство прививок не удается в основном из-за несовпадения слоев камбия.



Готовое место прививки заматывают изолентой. Смысл этого действия – не только скрепление компонентов. Изоленту заматывают внахлест, чтобы закрыть все щели.



Садоводы-любители обычно используют клейкую эластичную полихлорвиниловую изоленту. Тряпичную применять ни в коем случае нельзя.

Если под рукой не оказалось изоленты, можно взять обычную пленку (полиэтиленовый пакет), нарезав ее на полосы. Это немного усложняет процесс, но так поступают профессионалы – изоляционная лента дорогая. В работе с пленкой существует одна хитрость. Она не липкая и не будет держаться, поэтому нарезанные полосы полиэтилена



ВСЕ О «ДАЧНОЙ АМНИСТИИ» на радио «Говорит Москва»

Такого еще не было ни на одной радиостанции и ни на одном телеканале России!

Московский межрегиональный Союз садоводов Андрея Туманова и заместитель руководителя Управления Росрегистрации по Московской области Ольга Журавлева прямо в эфире смогут назначить представителям активных и дружных садоводческих товариществ – слушателям радио «Говорит Москва» (92.0 fm) место и время встречи для коллективного оформления документов!

— Беспрецедентная акция! Нам очень повезло! — немного шокирован предложением гостя главный редактор радио «Говорит Москва», известный журналист Николай Яременко. — Я сам дачник, а потому на своей шкуре испытал, что такое эта самая «дачная амнистия»! Беготни с документами и проволоочек столько... Пожалеешь, что связался! А здесь вам предлагают, заплатив только 100 рублей госпошлины, назначить место и время, когда на ваш дачный участок приедет автобус с чиновниками! Представьте только — служба «одного окна» на колесах!

Какие потребуются документы?

Почему удалось настолько упростить процедуру?

Узнаем у заместителя руководителя Управления Росрегистрации по Московской области Ольги ЖУРАВЛЕВОЙ в эфире радио «Говорит Москва» — в среду, 24 февраля, после 16 часов.

заматывают и, чтобы зафиксировать «повязку», делают узелок. Также поступают, если изолента старая или плохого качества. Под воздействием влаги она может размотаться, и тогда прививка не удастся.



По окончании прививки торец подвоя замазывают садовым варом. Его наносят на поверхность для того, чтобы место прививки осталось герметично закрытым. Лучше всего это делать пальцами: в теплых руках вар разогревается и хорошо намазывается. Торец замазывают вкруговую, не оставляя никаких щелей. Верхний срез привоя также обязательно замазывают садовым варом, иначе привой может высохнуть. После этого сверху обрезают черенок, оставляя в среднем 4 почки.

Лучшее время для прививок – март, апрель (время до распускания почек). Этот период можно продлить, заранее нарезав черенков и положив их в снег, чтобы они не распукались. Не страшно, если на привое уже будут распукаются почки – главное, чтобы этого не произошло на подвое. Хотя и это не смертельно.

Ускорить время срастания можно, если надеть на прививку полиэтиленовый пакет и закрепить его. Так прививка окажется в



идеальных условиях, которые необходимы для нормального роста камбия (повышенная влажность и температура). Когда будет замечен рост почек, в пакете прорезают дырочки для вентиляции, а позже дополнительное укрытие снимают.

Научиться делать прививку можно только на практике. Потренируйтесь дома, за столом, в тепле – тогда, набив руку, вы без труда выполните прививку в саду.

